

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 5 (2586) | Пятница, 9 января 1948 г. | Цена 20 к.

На высоком уровне провести отчеты и выборы руководящих парторганов

По решению краевого комитета ВКП(б) в январе и феврале в нашем крае проводятся отчеты и выборы руководящих партийных органов. В феврале 1948 года намечено созвать Ставропольскую краевую партийную конференцию.

Отчеты и выборы руководящих партийных органов — большое событие в жизни нашей городской парторганизации, в жизни каждого коммуниста. В Пятигорске установой срок деятельности парторганов истек, примерно, в 60 первичных организациях. Подготовка к отчетно-выборным собраниям, в основном, закончена. 7 января уже состоялось первое такое собрание — в парторганизации городского здравоотдела. До 24 января отчеты и выборы состоятся во всех парторганизациях города, подпадающих под уставной срок. 24 января намечается созыв 14-й Пятигорской городской партийной конференции, которая обсудит задачи промышленности города в третьем году послевоенной сталинской пятилетки и изберет делегатов на краевую партийную конференцию.

Отчеты и выборы руководящих парторганов являются серьезной и всесторонней проверкой деятельности первичных парторганизаций и помогают делу усиления внутрипартийной работы, большевистского руководства всей борьбой за решение очередных задач, стоящих перед нашим городом-курортом.

Городская партийная организация добилась значительных успехов в восстановлении курортных здравниц, городского хозяйства, промышленности, с перевыполнением завершившейся пятилетки 1947 года. Но эти успехи могли быть, большими, если бы первичные партийные организации вели свою работу на уровне предъявляемых к ним повышенных требований.

Наша промышленность хотя и идет уже с ноября 1947 года продуктивно в счет третьего года пятилетки, но некоторые ведущие отрасли ее не выполняют плана по важнейшим видам продукции. Мотороремонтный завод сорвал план ремонта тракторных моторов в 1947 году в несколько не улучшил темп в новом году. Долг мотороремонтников сельскому хозяйству края увеличивается с каждым днем. Понимает ли партийное бюро завода и вся парторганизация в целом, что такая, с позволения сказать, работа ставит под угрозу судьбу будущего урожая на Ставропольщине?

Денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары дали могучий толчок развертыванию советской торговли и неизмеримо повысили благосостояние трудящихся. В связи с этим, новые задачи стали перед местной промышленностью и промышленной кооперацией города. Следовало ожидать, что предприниматели местной промышленности и артели резко перестроят свою работу, увеличат выпуск товаров широкого потребления и будут бороться за качество и ассортимент товаров. Однако этого не случилось.

Первичные парторганизации горместпрома и его предприятий, а также парторганизации производственных артелей стоят, как это ни странно, в стороне от этих вопросов, а промышленный отдел горкома ВКП(б) не направляет их деятельность, не учит большевистским методам руководства производством.

В результате, даже ценные предложения, в частности, о выпуске новой продукции, горместпромом не осуществляются.

У нас в городе до 60 предприятий, но мало о каком виде товара широкого потребления можно с гордостью сказать: это сделано в Пятигорске.

Вопросы изыскания новых производственных резервов, внедрения передовых стахановских методов, борьбы за экономию, бережливость на производстве, качества и ассортимента продукции — должны занимать ведущее место на отчетно-выборных собраниях в производственных парторганизациях. Это поможет, прежде всего, вскрыть недостатки и своевременно устранить ошибки, которые имеют место в партийном руководстве промышленности, а также мобилизует коммунистов и всех трудящихся на успешную борьбу за досрочное завершение послевоенной пятилетки.

Проходившие в декабре и в начале января партийные собрания, посвященные итогам третьего пленума горкома ВКП(б), обсудившего решения ЦК ВКП(б) и райкома ВКП(б) «О зажиме критики в Пятигорской городской парторганизации», свидетельствуют о том, что коммунисты извлекают уроки из допущенных ошибок и правильно воспринимая критику и самокритику, как подлинную движущую силу нашего развития. Отчетно-выборные собрания должны с новой силой показать, каким могучим инструментом в руках партии является большевистская критика и самокритика.

Очень критика должна быть направлена на быструю ликвидацию имеющихся недостатков и исправление ошибок. Руководители парторганизаций пройдут на этих собраниях серьезную проверку, и можно не сомневаться, что тот, кто не оправдал доверия партийной массы, или скомпрометировал себя в глазах членов партии и беспартийных, не будет избран в руководящий парторган. Избраны будут люди, на деле доказавшие свою способность быть партийными вожаками, неуклонно и точно выполнять все указания партии.

Отчеты парторганов будут оцениваться еще и по тому, как выполняются важнейшие директивы партии в области повышения идейно-политического уровня коммунистов. Последний пленум горкома ВКП(б) вскрыл серьезные недостатки в этой области. Как выяснилось, есть еще секретари парторганизаций, которые и сами не учатся, и ни чему не учат других. Вряд ли такие люди способны руководить партийной организацией.

Собрания, посвященные отчетам и выборам руководящих парторганов, должны проходить на высоком идейно-политическом уровне. Каждому члену и кандидату партии предоставлено право свободно высказывать свое мнение по любому вопросу. Широкий, деловой характер обсуждения отчетов руководящих парторганов превратит собрания в хорошую школу большевистского воспитания наших кадров в духе критики и самокритики. Отчеты и выборы парторганов помогут городской партийной организации успешнее решать стоящие перед ней политические и хозяйственные задачи третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Накануне пятой годовщины освобождения Пятигорска

К исполняющейся 11 января с. г. пятой годовщине освобождения Пятигорска от немецко-фашистских оккупантов парткабинет горкома ВКП(б) готовит выставку фото и других материалов, отображающих восстановление и дальнейшее развитие нашего города-курорта.

В краеведческом музее к 11 января приурочивается открытие отдела о социалистическом строительстве в Пятигорске. Городской комитет ВЛКСМ, лектории педагогического и фармацевтического институтов, готовят ряд лекций и докладов для молодежи.

Товарищи мотороремонтники! От вашей работы зависит успех борьбы колхозников края за высокий урожай

Пост „Пятигорской правды“ на мотороремонтном заводе сообщает:

3 января Почему моторы задерживаются на конвейере?

Долг мотороремонтного завода сельскому хозяйству края продолжает увеличиваться. Попрежнему вместо 14 моторов он выпускает 4—5, а иногда и меньше.

Почему срывается ремонт моторов?

Раньше дирекция завода целиком объясняла срыв графика ремонта тем, что, мол, нет деталей, ГУТАП плохо поворачивается. Теперь тоже иногда кивают на ГУТАП, но эти кивки носят все более робкий характер.

Правда, работу ГУТАПа еще нельзя признать совершенной, ибо кое-каких деталей он все таки недодает заводу. Но это уже не служит основной помехой в ремонте моторов. Теперь график целиком зависит от умелого планирования, правильной организации труда, от слаженности и координации смежных цехов.

Вот что говорит анализ одного обычного дня работы мотороремонтного цеха:

3 января. В цехе вместо 200 рабочих на конвейерах и из узлов, включая и реставрационный цех, —

всего 145 человек. Нехватает, главным образом, слесарей.

Неполадки начинаются с первого же узла. Здесь должны работать 5 трактористов Ессентукской МТС, но они ушли с завода.

В узел № 3 (обработка головки блока цилиндров) механический цех должен был подать 20 головок, а дал всего 11.

Бездействует узел № 4 (сборка коромысла клапанов). Смежные цехи не доставили детали № 291 диаметром в 33 мм. Их требовалось 56 шт. Узел прстоял без дела целый день.

Следующий узел, занятый сборкой регуляторов, выпустил их всего 2 вместо 14. Должники: станкостроительный цех, который не доставил болт № 15181, и механический цех, не изготовивший детали № 388 (муфты).

О бессилии и неумении технического руководства завода организовать нормальный поток свидетельствует также узел № 7, собирающий муфты сцепления. Детали № 439 должны были представить ГУТАП, однако цех не получил их. Завод мог выйти из положения путем восстановления старых деталей, но для

этого требовался кислород, а его на заводе не оказалось. Узел бездействовал.

На двенадцатом узле получилась такая же картина. Кузнечный и механический цехи не дали детали № 458, и поэтому за день не было собрано ни одного вентилятора.

В этот же день не работал стейд холодной обкатки подшипников. Таким образом, из 13 узлов нормально работали только 6.

Все же каким-то чудом цех выпустил 7 моторов, из них отдел технического контроля принял лишь два.

О чем говорит все эти факты? Только об одном — о несерьезном подходе технического руководства завода и его главного инженера т. Вороневского к организации поточного метода, о негодном планировании в механическом, станкостроительном, кузнечном цехах и в целом на заводе.

Это — главные причины, срывающие график выпуска моторов. Наряду с ними имеется много других, вызывающих замедленный темп движения конвейера, но о них мы расскажем в следующем письме.

7 января Правильно использовать рабочее время

Как и 3 января, в последующие два дня — 5 и 6 января — ритм потока на мотороремонтном заводе срывается многими узлами, между тем, этот срыв мог быть предусмотрен и предупрежден.

Узел № 1 подготавливает блок мотора, 5 и 6 января он недодал 11 блоков. Узел регуляторов 5 января дал их 6 вместо 14, а 6 января не дал ни одного. Причина — завод понадеялся на детали ГУТАПа, а они оказались негодными. Станкостроительный цех (зав. цехом т. Пупков), который должен поставлять детали, сорвал их изготовление.

Попрежнему бездействует узел сборки муфты сцепления, за три дня нового года он не собрал ни одной. Узел сборки вентилятора 6 января бездействовал. Инструментальный цех (зав. цехом Малев) и кузнечный (зав. т. Фаткина) подвели весь поток. Эти цехи не сумели подать на конвейер ни одной детали.

Прекрасно работали узел головки блока, который 6 января подготовил 15 вместо 14, узел коромысла клапанов, давший их на 15 моторов, собранный 15 маслососов. На последних двух узлах хорошо работали т. Бержаков, который за 4 дня собрал коромысла клапанов для 41 мотора. Тов. Емельянов-Зернов за эти же дни собрал маслососов на 40 и картеров на 30 моторов. Лучшие слесари моторного цеха — т. Колченко, выработавший 6 января три нормы, и Городецкий, выполнивший задание на 180 процентов.

Чем же объяснить, что на отдельных узлах многие рабочие не выполняют норм? Прежде всего отсутствием деталей. Но есть и другие причины, мешающие нормальному ходу конвейера.

Инструментальный цех изготавливает некоторые болты, но в каком виде они поступают в моторный цех? Рабочий вместо того, чтобы потратить две минуты на закрепление болта, вынужден подрезать сам болт или прогонять метчиком гайку, т. к. болт и гайка не калиброваны. На подгонку гайки к болтам уходит уйма времени, и никто ни разу не спасал с цеха виновного в плохой обработке деталей, то рабочее время, которое было затрачено тем

же мотороремонтным цехом на исправление негодных деталей. А такой порядок материальной ответственности следовало бы завести.

Цех моторов, по уверениям его заведующего т. Царенко, ощущает острую нужду в слесарях. И на первый взгляд действительно так: из 200 по плану, в цехе занято 140—145 рабочих. Попытки оправдать срыв ремонта моторов нехваткой рабочей силы — наиболее хитрая отговорка руководителей завода. Однако, внимательное наблюдение за процессом труда говорит о другом.

Как это ни странно, добрая половина рабочих цеха фактически не имеет рабочих мест, нет ящиков, куда можно закрыть инструмент. Рабочее место высококвалифицированного слесаря т. Шкурского, например, занято проверкой испарителей. Оно расположено в проходе из реставрационного в моторный цех. Рядом, сбившись в кучу, работает еще 5 человек. Неудобное место, вечная толчея отнюдь не способствует плодотворному труду. Но дело не только в этом. Т. Шкурскому, как и многим другим рабочим, негде положить наиболее ходовой инструмент, хотя бы молоток, зубило, несколько ключей, пару напильников. Получается, что тов. Шкурский вынужден за каждым пустяком ходить в инструментальную. А т. к. таких, как тов. Шкурский, много, образуется очередь. Таким образом, чтобы взять инструмент и обратно его сдать (а это приходится делать несколько раз в день) — требуется затратить не менее полутора—двух часов времени, и в общей сложности только один мотороремонтный цех ежедневно теряет 250—280 часов рабочего времени, что равнозначно труду 30—35 человек. Если к этому добавить потери рабочего времени на исправление недоврокаченных деталей, приспособлений и розсып разных материалов, то ежедневно в одном только моторном цехе пропадает впустую труд 60—70 рабочих. Мириться с подобным положением никак нельзя, но эта мысль никому на заводе не приходила в голову.

Приведем другие факты вопию-

щей непродуманности и несерьезного отношения к делу со стороны отдельных руководителей завода.

Колечатые валы — узкое место на заводе, 23 декабря истекшего года был, наконец, доставлен стаянок для шлифовки валов. По плану он должен был установлен отделом главного механика 2 января. Вместо того, чтобы принять все меры к досрочному пуску станка, отдел главного механика затянул установку до 6 января. 13 дней на установку одного станка! Это черезчур много даже для такого неорганизованного «узла», каким является отдел главного механика.

Еще один пример, показывающий, к чему приводит несерьезный подход к технологии. Отделом технического контроля зарегистрировано много случаев, когда мастер и плановик реставрационного отдела направляли на фрезеровку шпоночного паза забракованные валики газораспределения, а колечатые валы после шлифовки подвергали слесарной обработке. Все это создает хаос в технологии и влечет к подаче на узлы недоврокаченных деталей.

Безответственность работников промсклада, которые принимают детали от рабочих отдела реставрации без отметки контрольного мастера, привела к тому, что большое количество деталей (грузики в державке регулятора, муфта сцепления, испарители, колечатые валы и другие) слетела на склад с браком. На узлах эти детали приходится выбрасывать или подгонять, что снижает темп всего потока. Хранение самих деталей на промскладе — небрежно. Клапаны, шатуны, поршневые кольца овалены в кучу, что приводит к снижению их качества и, попадая на узлы, они требуют или браковки, или большой дополнительной обработки.

Такова новая группа причин, мешающая заводу выполнять график ремонта моторов.

Инженерно-технический персонал, партийная, комсомольская и профсоюзная организации обязаны всеми силами нацелить на устранение всех неполадок, которые обуславливают срыв важнейшего государственного задания.

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР О переименовании Ойротской автономной области Алтайского края

Удовлетворить просьбу трудящихся Ойротской автономной области Алтайского края о переименовании Ойротской автономной области в Горно-Алтайскую автономную область, города Ойрот-Тура в город Горно-Алтайск и Ойрот-Турского сельского Аймака в Майминский Аймак.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ВЛАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 7 января 1948 года.

Гидромелиоративные техникумы

По решению Министерства высшего образования СССР открываются гидромелиоративные техникумы в Ленинграде, Чорткове (Тарнопольская область) Уральске и Семипалатинске (Казахская ССР). Реорганизуются в гидромелиоративные техникумы ряд средних специальных учебных заведений в Кубышевской области и на Украине.

Работников гидромелиорации средней квалификации будут готовить еще 14 техникумов: в Пятигорске, Благовещенске, Петровавдске, Гвареполе и других городах. (ТАСС).



Карело-Финская ССР. Общий вид восстановленного здания Карело-Финского университета. Сейчас в университете учатся 550 студентов. Фото Н. Клишко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-деловому обсудили работу партбюро

В парторганизации горздравоотдела состоялось отчетно-выборное собрание. От преставших собрании оно отличалось, высокой активностью коммунистов при обсуждении отчетного доклада секретаря партбюро т. Коваленко. Выступавшие глубоко анализировали достижения и недостатки в партийной работе, остро критиковали виновников и самокритично оценивали свою деятельность. Это — результат того, что коммунисты горздравоотдела учли критику в их адрес со стороны горкома ВКП(б) и «Пятигорской правды» и добились значительных успехов.

Докладчик обстоятельно рассказал, что сделало партбюро по налаживанию внутрипартийной и партийно-политической работы в парторганизации и среди многочисленного отряда медицинских работников лечебных учреждений города. А сделано немало. Возрастающая роль коммунистов, в большинстве находящихся на руководящих постах, видна в том, что все лечебные учреждения значительно улучшили оказание медицинской помощи населению. Больницы и амбулатории лучше приспособлены к зиме, квалифицированная медицинская помощь приближена к населению городских окраин. И общественно-политическая жизнь в коллективах лечебных учреждений заметно активизировалась. Большинство коммунистов идет в авангарде беспартийных.

К сожалению, доклад, изобилующий перечислением фактов и примеров, не носил обобщенного характера, докладчик не делал анализа и выводов, не давал оценки тем или другим явлениям. Это несколько снижало его ценность и мобилизующую силу.

В начале прений коммунисты мало вскрывали недостатки и совсем не выдвигали деловых предложений. Тов. Сухов, например, расценил улучшения в работе коллектива как «победу». Значительная часть выступлений коммуниста Линецкого также носила парадный характер. Говоря об инфекционной больнице, которая держит краевое переходящее красное знамя, он ни словом не обмолвился о недостатках, которые там имеются, хотя известно, что политическое воспитание беспартийных сотрудников там поставлено слабо.

Последующие выступления носили более деловой критический характер. Тов. Миргородский отметил, что партбюро нелегально много времени затрагивало на разбор создавшегося в роддоме положения потому, что недостаточно настойчиво боролся за выполнение своих же решений. Партбюро перешло к разбору критики и самокритике, что особенно ярко сказывалось в случае с тем же роддомом, работники которого не побольше воспринимали критику их плохой работы. Коммунисты Гордиенко, Сухов и Жукова не вычленили партийных поручений потому, что партбюро допускало послабления в части выполнения партийных обязанностей членами и кандидатами партии.

Гастроли музкомедии

КИСЛОВОДСК (наш корр.). Здесь началась гастроль Пятигорского театра музыкальной комедии, который пробыл в Кисловодке весь январь.

Член партбюро т. Рысина признала допущенную партбюро ошибку, состоящую в том, что оно не обсудило и не утвердило на своем заседании отчетный доклад т. Коваленко. В результате он явился вдвое больше установленного по регламенту времени и носил несколько бесстрастный характер.

Далее тов. Рысина говорила о главном для парторганизации вопросе — марксистско-ленинской учебе коммунистов и политическом воспитании интеллигенции: врачей, медсестер и других медработников. Многие ошибки и недостатки в работе лечебных учреждений и их руководителей — коммунистов и беспартийных она правильно объясняет тем, что эти товарищи недостаточно овладевают марксистско-ленинской теорией и поэтому во многих случаях делают неправильные умозаключения, а подчас запутываются в самых простых вопросах. Тов. Рысина, вскрыв это улучшение в работе партбюро, указала из членов и кандидатов партии, и сейчас еще не систематически работающих над повышением своего идейного уровня.

Об идейно-политической учебе врачей, воспитании чувства советского патриотизма и гордости за советскую медицинскую науку, а также о борьбе с преклонением перед иностранщиной, говорила т.з. Гербунова. Прошлый состав партбюро такими вопросами не занимался. Но, воз партбюро должно исправить этот недостаток.

Тов. Солдатова указывала на отсутствие проверки исполнения решений и на слабый контроль за выполнением партпоручений коммунистами.

Особняком стояли выступления на этом собрании кандидатов в члены ВКП(б) тов. Литвиновой и медсестры т. Сандлер. У обеих уже давно истек кандидатский стаж но, как показали их выступления, да об этом же говорили и коммунисты, эти кандидаты партии не усвоили обязанностей члена партии, и т. Литвинова и, тем более, т. Сандлер болезненно воспринимают критические замечания, обижаясь на критикующих и проявляют недисциплинированность.

Основная вина за плохое воспитание кандидатов партии ложится прежде всего на партбюро. Оно недостаточно чутко подходило к ним и не помогало овладеть марксистско-ленинской теорией. Превышая к кандидатам такие же требования, как и к старым членам партии, партбюро забывало, что коммунистами не рождаются, а их воспитывают. Отчетно-выборное собрание подвело итоги, вскрыло ошибки и недостатки в работе парторганизации как в партийно-политической деятельности, так и в руководстве горздравоотдела и наметило меры для их устранения. Призвав работу партбюро удовлетворительной, партийное собрание избрало новый состав партийного бюро и двух делегатов на гордовскую партийную конференцию.

М. Мищенко.

Международный обзор

На протяжении последних недель английская печать и радиообозреватели с необычайным усердием занимаются «разъяснением» причин срыва Лондонской сессии Совета министров иностранных дел. Вся эта пропаганда направлена к тому, чтобы запутать читателей газет и снять с подлинных виновников ответственность за срыв переговоров.

Советская печать 31 декабря опубликовала заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова «Об итогах Лондонской сессии Совета министров», сделанное в связи с выступлениями Маршалла и Бевина по этому вопросу.

Говоря о причинах провала Лондонского совещания, В. М. Молотов указывает, что американские круги сулят Германии миллиарды американских долларов, якобы для ее экономического восстановления. Между тем немецкие дела решают... «американские дельцы, хозяйничающие в западных зонах и помогающие американским монополиям все глубже влезать в промышленность и банки Западной Германии». В. М. Молотов отмечает, что английские заявления о стремлении помочь экономическому восстановлению Германии находятся в прямом противоречии с фактическим положением...

В западных зонах проводится не политика содействия восстановлению мировой индустрии, а политика торможения и застоя промышленности, в результате чего неиспользуемое оборудование все больше теряет свою ценность, портится и разрушается.

Американский план предлагает развить лишь таких сырьевых отраслей промышленности Германии, как угольная и отчасти металлургическая. Вместе с тем, многое, что немцы могли бы производить сами, американцы хотят ввозить в Германию из Соединенных Штатов, закрепляя тем самым зависимость Западной Германии от иностранного капитала.

«В этом плане, — говорит В. М. Молотов, — во многом отражается стремление превратить западную часть Германии в базу для расширения влияния американского империализма в Европе».

Этим намерениям американского империализма отвечает отсутствие центрального германского правительства, что облегчает американцам хозяйничанье в Западной Германии.

«...Не трудно догадаться, — заявляет В. М. Молотов, — что создание демократического правительства Германии заставило бы побольше считаться с интересами германского народа, что, как видно, не входит в нынешний план так называемой «помощи». Только этим можно объяснить нежелание заниматься в Советском Союзе».

«САМООСУЖДЕНИЕ» ВМЕСТО ДЕНАЦИФИКАЦИИ

БЕРЛИН, 7 января. (ТАСС). Как передает агентство АДН из Бремена, сенатор по делам денацификации в Бремене издал приказ об амнистии бывших нацистов. Согласно этому приказу, каждый бывший нацист, считающий себя «менее виновным» или «попугайком», может сам установить для себя размер штрафа или срок ограничения в правах. Такое «самоосуждение» будет рассматриваться бременским сенатором, как «доказательство честного мужества». К маю 1948 года сенатор обещал, таким образом, закончить 90 процентов всех дел о денацификации.

те министров иностранных дел ни мирным договором, ни восстановлением единства Германии, ни созданием временного германского правительства».

Делая выводы, В. М. Молотов заявляет: «Следовательно, восстановление полного мира в Европе, как и восстановление единства германского государства, без чего нельзя заключить мирного договора с Германией, поставлены Соединенными Штатами Америки в зависимость от принятия американского плана в отношении Германии и Европы... Эта политика диктата со стороны США и привела к провалу Лондонского совещания».

Таким образом, попытки возложить на СССР ответственность за неудачу переговоров являются безответственными и обречены на провал. Ответственность за срыв сессии целиком падает на три западные делегации, пытавшиеся навязать несправедливое и реакционное решение вопроса.

30 декабря в Румынии был опубликован акт об отречении короля Михая от престола. В официальном тексте отречения король заявляет, что монархия больше не соответствует нынешним условиям государственной жизни страны и «является серьезным препятствием на пути развития Румынии».

В тот же день парламент в обстановке огромного подъема принял акт, провозглашающий создание Румынской народной республики.

В результате изгнания немецких оккупантов, разгрома румынской реакции, наказания военных преступников, образования демократического правительства, проведения глубоких реформ — Румыния стала страной народной демократии. Монархия превратилась в пережиток прошлого, тормозивший дальнейшее развитие.

Предстоит созвать конституционное законодательное собрание, которое решит вопрос о новой конституции. До созыва этого собрания исполнительная власть будет осуществляться Президиумом Румынской народной республики в составе 5 человек, избранных парламентом.

Весь румынский народ приветствует провозглашение народно-республиканского строя. Правительство и редакции газет получают множество поздравительных телеграмм со всех концов страны.

Присяга воинских частей и служивших молодой Республики превратилась во всенародное торжество. Глава правительства Петру Гроз в своем новогоднем приветствии заявил, что «новая форма государственности является самой желанной для румынского народа».

В. Гришанин.

Военная помощь США Греции и Турции

ВАШИНГТОН, 8 января. (ТАСС). Государственный департамент сообщил 5 января о том, что он разрешил передать греческому правительству полученное по ленд-лизу военное снаряжение, находящееся на складах англичан в Греции, — приблизительно 1,5 миллиона патронов для зенитных установок и стрелкового оружия.

Государственный департамент также разрешил англичанам передать Турции 2 миллиона 100 тысяч патронов для американского пулемета калибра 50.

К ПРЕДСТОЯЩИМ МАНЕВРАМ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК НА АЛЯСКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, 4 января на Аляску для участия в маневрах вылетело 15 американских самолетов «С-84», имеющих на борту 150 человек личного состава 2-й пехотной дивизии, а также большое число военных наблюдателей, в том числе ряд канадских офицеров. Для этих же целей на Аляску вылетят 15 транспортных самолетов «С-82». Во время маневров намечено, в частности, произвести испытание различных типов пушек, самоходных орудий и грузовых машин.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ГАРНИЗОННЫХ ВОЙСК В БОЛОНЬЕ И КРЕМОНЕ

ПАРИЖ, 7 января. (ТАСС). Как передает агентство Франс пресс, в сообщении из Болоньи, гарнизонные войска Болоньи покинули казармы в знак протеста против решения правительства об отсрочке даты демобилизации контингента 1946 года. Военная полиция арестовала несколько лиц и предложила солдатам вернуться в казармы.

В Кремоне произошли подобные же инциденты, но демонстранты были быстро рассеяны полицией.

Программа передач Пятигорского радиовещания

9 января 18—19 часов

Городской выпуск последних известий.

К пятилетию освобождения Пятигорска от немецко-фашистской оккупации:

Выступление заместителя главного врача курорта тов. Г. С. Еременко «Пятигорский курорт за 5 лет» (2-я беседа).

Очерк А. Гончарова — «Там, где были руины».

Обзор газеты «Пятигорская Правда».

Редакция радиовещания начинает регулярные передачи «Литературная суббота». 10 января состоится первая «Литературная суббота», посвященная теме — «Пятигорск в художественной литературе». У микрофона — писательница Н. В. Капнева.

ОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ ЛИТГРУППЫ

11 января, в 6 часов вечера, в редакции «Пятигорской правды» (Советский проспект, 57) состоится очередное собрание литгруппы при газете.

Бюро литгруппы. Ответственный редактор Б. Д. Степанов.

ТЕАТР И КИНО

ГОРТЕАТР. Гастроли государственного театра русской драмы КАССР. 9 января — лауреат Сталинской премии Б. Полевой — НЕУГАСИМОЕ ПЛАМЯ. Пьеса в 4-х актах. # 10 января — Гольдони — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ. Комедия в 3-х актах. # 11 января — лауреат Сталинской премии А. Корнейчук — В СТЕПЯХ УКРАИНЫ. Комедия в 4-х действиях. Начало спектаклей в 20 часов.

«РОДИНА». ГАВРОШ — в 10 и 12 часов, СЫН ПОЛКА — в 14 и 16 часов, МАСКАРАД — в 18, 20 и 22 часа. «МАШУК». УЩЕЛЬЕ АЛМАСОВ — в 14, 16, 18 и 20 ч.

ШОРНО - ОБУВНОЙ ФАБРИКЕ требуется механик, знакомый с ремонтом швейных машин. Обращаться: Октябрьская, 6, отдел кадров.

Панк Культуры и Отдыха

СПОРТБАЗА ЕЛКА для взрослых с 6 по 11 января Массовые игры, танцы, аттракционы. Играть джаз-трио. Входная плата 3 рубля. Начало в 6 часов вечера.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПЧЕЛОВОДСТВА. 15 января, в 18 часов, в помещении артели «Красный труженик» (Больничный спуск, 12), состоится лекция научного сотрудника по пчеловодству т. М. Н. Доморацкого на тему: «Пчеловодство и его значение». Приглашаются любители-пчеловоды. Вход бесплатный. 1-3 Правление артели.

Правление и коллектив артели «Кавказ» с прискорбием извещают о смерти старшего члена и организатора этой артели Султана Магамедовича, КАНТЕМИРОВА, последовавшей 7 января 1948 года, и выражают глубокое соболезнование семье покойного. Похороны состоятся 9 января в 2 часа дня.

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ КОРОБКИ картонные для кондитерских изделий, аптек, промышленно-технического назначения, КУЛЬКИ бумажные с наименованием организации, а также ЛИНОВАЛЬНЫЕ РАБОТЫ всех видов. Производит Пятигорская штемпельно-картонная фабрика. Старогостинный ряд, 15. Телефон 3-54.